

НАВСТРЕЧУ ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

Мощное патристическое движение развертывается в нашей стране за достойную встречу 24 годовщины Красной Армии. Новая волна социалистического соревнования нарастает в честь этого народного праздника и на предприятиях нашего города и района. Трудящиеся города и района повышают производительность труда, выпускают продукцию сверх плана, колхозники усиливают подготовку к весеннему севу.

Передовые бригады, стхановцы, четко организуя свой труд, с первого дня соревнования не только выполняют, но и перевыполняют план. В механическом цехе завода им. Кирова молодые стхановки-комсомолки т. т. Ерофеева, Корпунова, старшие производственники т. т. Уланов, Капранов не знают слов «трудно», «невозможно». Они знают одно: сказано—сделано. И каких бы усилий ни стоило, заказ ими будет выполнен в срок. Стхановцы Уланов, Капранов, стхановки Ерофеева, Корпунова ежедневно дают 150—200 проц. нормы.

Высокопроизводительно трудятся в дни войны в цехе № 5 бригада Кузнецов, возглавляемая стхановцем тов. Жариновым. Скоростные методы работы помогают бригаде быть в цехе все время передовой, давать стране больше продукции. Образцы беззаветного труда в этом цехе показывают стхановцы т. т. Скоцков, Кузмин, Чудаков, которые приложили много стараний, чтобы освоить выпуск сложной продукции.

Передовые колхозники отдают все свои силы, чтобы хорошо подготовить колхозы к весенне-полевому труду. В Савастлейском колхозе по-фронтовому работает полевод колхозник тов. Морозов. Он ремонтирует сельскохозяйственный инвентарь с раннего утра и не уходит из кузины до позднего вечера. Тов. Морозов уже отремонтировал 32 плуга.

В каждом цехе, участке, колхозе огромный трудовой подъем. Задача партийных, профсоюзных, комсомольских и советских организаций—возглавить этот подъем, повести рабочих и колхозников к новым трудовым победам, памятуя, что каждое достижение в цехе и колхозе приближает конец немецкого нашествия.

К сожалению факты свидетельствуют о том, что в городе и районе есть такие партийные, профсоюзные, комсомольские работники, которые слабо возглавляют политическую и производственную активность трудящихся. На лесопунктах например, нет гласности соревнования, показа лучших образцов работы, критики нерадивых. А без этого нельзя рассчитывать на успехи социалистического соревнования.

Больше промышленной и сельскохозяйственной продукции стране! Этот боевой лозунг социалистического соревнования сегодня, в дни Отечественной войны, звучит с необыкновенной силой. Он зовет к новым достижениям во имя разгрома злейшего врага прогрессивного человечества—Гитлера и его разбойничьей банды.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Героически сражаются с фашистскими бандитами танкисты 1 Гвардейской мотострелковой Московской дивизии.

На снимке: Командир гвардейской дивизии Герой Советского Союза полковник тов. Лизюков беседует с гвардейцами красноармейцами.

Зверства фашистских извергов

Нож, насилие, палка, расстрел

Около Шивино-Слободской школы в гор. Кондрове (Западный фронт) играли дети рабочих. Один из них шестилетний Володя Бобров—выпустил из рогатки камешек, который попал в окно школы. Там помещался немецкий штаб. Вышедший оттуда штабной офицер собственноручно зарезал ножом Володю Боброва и его товарища по игре. А к голове Володи палач привязал его рогатку—это в назидание другим.

52-летнего пенсионера Ф. И. Ильина встретил на улице немецкий офицер. Не зная диких фашистских обычаев, Ильин не поклонился гитлеровцу. За это офицер избил его до полусмерти палкой. А потом в 11 часов ночи немцы догнали разделанного пенсионера и бросили в сугроб.

У рабочего Говардовской бумажной фабрики тов. Мамаева в доме

разместились четыре офицера. Эти двуногие дикари в присутствии взрослых дочерей и внучек Мамаева голые затевали «концерты» в квартире, приглашая девушек танцевать с ними. А соседка Мамаева—пенсионерка П. И. Комракова—пьяные изверги довели до помешательства. Они на глазах старика изнасиловали его 13-летнюю внучку-виолончелку.

На центральной улице гор. Кондрова ночью были убиты два пьяных гитлеровца. На следующий день около здания театра кровавые изверги расстреляли за это 100 и в чем желованных рабочих и работников.

Жители ныне освобожденного Кондрова были свидетелями зверского расстрела в декабре прошлого года 200 пленных красноармейцев.

Повесили двух мальчиков

В селе Ивашково (Калининский фронт) немцы сожгли 220 домов из 250, в том числе школу и другие общественные здания. Фашистские изверги привязали к столбу в огороде, а затем пристрелили колхозника этого села А. В. Алексахина.

Гитлеровцы повесили двух мальчиков селений Балашково и Чибяково—Босю Полинова и Шуру Мурашева только за то, что они тушили подожженные немцами дома.

28 замученных красноармейцев

Автоматчики лейтенанта Ильина коротким ударом выбили немцев из деревни Отвидно (Северо-Западный фронт) и, не дав врагу передышки, преследовали его. За автоматчиками в Отвидно пришли саперы подразделения майора Су-

ворова. Осматривая окраину деревни, саперы нашли следы страшных преступлений гитлеровцев. В двух банях были найдены 28 зверски замученных красноармейцев. Немцы убили пленных, облили их какой-то жидкостью и сожгли.

Ежедневно умирало до 100 человек

Город Лозовую немцы оккупанты превратили в тюрьму. Вот что рассказывает об этом в телеграмме из Лозовой корреспондент газеты «Красная Армия».

«На окраинах города в холодных бараках немцы держали под замком более 7.000 «подозрительных» советских граждан. Методи-

чески и с хладнокровием профессиональных убийц фашисты мучили пленных красноармейцев. Каждый день от пыток, голода и холода умирало от 50 до 100 чел.

В городском Доме культуры фашисты устроили скотобойню. В городской библиотеке гитлеровцы продали огню множество книг.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 февраля

В течение 6 февраля наши войска вели упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Противник несет огромные потери в технике и особенно в живой силе. Наши части вновь продвинулись вперед.

За 5 февраля уничтожено 34 самолета противника. Наши потери—6 самолетов.

За 6 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 5 февраля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 180 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 7 автоцистерн с горючим, 6 зенитно-пулеметных точек, разрушено 36 железнодорожных вагонов, рассеяно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Одно из подразделений части командира Фофанова (Западный фронт), захватив населенный пункт Г., вывело из строя 300 вражеских солдат и офицеров и уничтожило 2 танка противника. На другом участке наш батальон, неожиданно атаковав противника, выбил немцев из одного важного укрепленного пункта, уничтожив при этом 15 пулеметных точек. На поле боя осталось 115 трупов вражеских солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках ленинградского фронта, разрушили 8 дерево-земляных огневых точек, 45 блиндажей, уничтожили 2 орудия, 13 станковых пулеметов и несколько немецких наблюдательных пунктов. Гитлеровцы потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши кавалеристы под командованием тов. Пархоменко уничтожили батальон вражеской пехоты, 5 танков и овладели 4 населенными пунктами.

За месяц боев летчик-майор Бауков сбил три немецких самолета «Юнкерс-88», «Мессершмитт-109», и «Хейнкель-114». За это же время тов. Бауков уничтожил 20 вражеских автомашин с пехотой, цистерну с горючим и подавил 6 зенитно-пулеметных точек.

Танковый экипаж лейтенанта Нилова ворвался в расположение обороны врага, раздавил несколько блиндажей, три орудия и расстрелял до 50 немцев.

Политрук тов. Настечко вместе с четырьмя красноармейцами ворвался в окопы противника и заколол штыком 3 немецких солдат и одного офицера. Всего отважная пятерка уничтожила 14 гитлеровцев, захватила два ручных пулемета и несколько винтовок.

Отряд Харьковских партизан под командованием тов. С. за несколько дней уничтожил вражеский склад с боеприпасами, два станковых пулемета и истребил 17 немецких оккупантов.

В делах разгромленного штаба 1 батальона 2 полка 14 немецкой мотопехотной дивизии обнаружена копия приказа командующего 3 бронетанковой группой генерала Гейнгардта. Этот документ свидетельствует о том, что успешное наступление наших войск вызвало резкое падение дисциплины, растерянность и панику в немецких войсках. В приказе говорится:

«При отступательном движении 14 мотодивизии я задержал при колоннах большое количество унтер-офицеров и солдат, которые могли быть использованы в действующих частях. Я увидел безрадостную картину: унтер-офицеры и солдаты без стальных шлемов и без оружия, совершенно без всякой солдатской выправки, не отдающие чести... Я приказываю: во всех подразделениях точно проверить и установить: кто из унтер-офицеров и рядового состава отсутствовал в действующих частях с самого начала отступления, не имея на то уважительных причин. Всех, находившихся вне своей части, передать военному суду. В тех случаях, когда трудно доказать, что солдаты намеренно оказались вне части,—их следует немедленно задерживать и взять под особый строгий надзор. Эти солдаты, кроме несения своих прямых служебных обязанностей, должны привлекаться для выполнения особенно тяжелых работ. Часть причитающегося довольствия урезывается. Рекомендуется внутри каждого полка и батальона создать штрафные команды. Я ожидаю, что эта установка будет проведена со всей строгостью. Ответственные за это командиры дивизий. При повторении указанных выше случаев офицеры должны применять оружие. Приказ должен быть сейчас же доведен до сведения солдат и ежедневно в течение 10 дней подряд зачитываться перед строем».

Этот приказ растерявшегося гитлеровского генерала со всей очевидностью показывает, что немецкое командование вынуждено прибегать к драконовским мерам, чтобы удержать в повиновении своих солдат. Но никакие, даже самые устрашающие и свиропые меры, не могут остановить начавшийся процесс разложения гитлеровской армии.

Отступая под ударами наших войск, немецкие изверги сожгли 80 домов в колхозе «Победа» (Орловская область). Гитлеровцы расстреляли и замучили многих колхозников. В числе убитых: Грызлов Д. К., Грызлов П. С., Грызлов Н. С., Замышляева А. К.

Солдаты расквартированного в польском городе Седлец немецкого отдельного батальона, получив приказ об отправлении на советско-германский фронт, отказались покинуть казармы и арестовали своих офицеров. Казарма была осаждена отрядом штурмовиков. Каждый пятый солдат был расстрелян на месте. Остальные брошены в тюрьму.

Сила большевистского слова

ОПЫТ АГИТАТОРОВ ЖАРИНОВА И МЕЛЕНТЬЕВА

Агитаторы завода им. Кирова много проделали для того, чтобы пламенным большевистским словом еще выше поднять организованность заводского коллектива. Работа агитаторов в цехах строится в основном на материалах сообщений Советского Информбюро. Агитаторы проводят индивидуальные беседы, используя время до начала работы и в процессе самой работы в свободное время там, где это позволяет без ущерба производству. Например, в цехе № 5 агитатор т. Жаринов приходит в цех до начала работы, и прослушавшие сводки с фронта в утренней радиопередаче передает рабочим. Работа т. Жаринова, как агитатора ценна еще тем, что он умело связывает жизнь своего цеха с общими политическими вопросами. В результате бригада его ежемесячно перевыполняет производственный план и лучше других проводит политическую кампанию.

Крепко помогают агитаторы руководителям огнеупорного цеха. Старый, кадровый рабочий, беспартийный большевик т. И. Мелентьев своим пламенным словом разжигает в сознании рабочих огнеупорного цеха ненависть к врагу. 4 февраля т. Мелентьев в группе рабочих читал из газеты "Правда" от 27 января статью "Таня". Рабочники так глубоко вникали в слова агитатора, что многие не могли удержаться от слез. Эти слезы были от горячей ненависти к немецким насильникам. После агитатора про своего сына красноармейца рассказал тета Дуся Горачева. Он убежал из немецкого плена и вместе с красными воинами безжалостно истреблял немецких бандитов.

На беседе к т. Мелентьеву рабочники всегда идут с большим желанием. Но случайно в огнеупорном цехе крепкая трудовая дисциплина. Дружно провели в цехе сбор новогодних подарков бойцам Красной Армии и каждый месяц перевыполняют производственную программу.

Без на заводе и отрицательно моменты в агитационной работе. И в первую очередь там, где партийные руководители рассматривают агитацию не как средство, а как самоцель. В таких цехах агитация строится поверхностно, никого и ни к чему не обязывающая.

В котельно-кузнечном цехе и в цехе секретари партийных организаций т. т. Храмушев и Власов самоустранились от руководства делом большевистской агитации. И не случайно в этих цехах не чувствуется боевой производственной работы.

Котельно-кузнечный цех в де-

кабре не выполнил программы по важным заказам, а агитаторы и словом не обмолвились о таком позорном явлении. В этом цехе давно должны были перейти на местное топливо, но нерасторопность отдельных руководителей срывает все намеченные сроки. Вот тут и надо было агитаторам подвергнуть жестокой, бичующей критике неповоротливость отдельных командиров, но и этого агитаторы не заметили. Все это объясняется тем, что секретарь парторганизации тов. Власов недооценивал значения большевистской агитации. В результате агитаторы проводили беседы, не увязывая с нуждами цеха.

Агитатор т. Прошин, из цеха № 5, добросовестно выполняет поручение, сообщает рабочим о событиях на фронтах отечественной войны, но никогда вопрос не связывает с работой бригады электромонтеров, а работают они плохо, не по-военному. В цехе частые простои из-за порчи электромоторов. Значит по вине электромонтеров рабочие не делают много продукции. 11 января прокатный стан простоял 55 минут из-за порчи электромотора. В этот же день агитатор Прошин проводил беседу среди электромонтеров о том, что требуется для фронта, и ни одним словом не обмолвился о простое в цехе.

Такая агитация, оторванная от жизни цеха, не мобилизует рабочих на ликвидацию недостатков. Надо помнить, что страстное большевистское слово является мобилизующим, наступательным.

Наблюдается еще один крупный недостаток в агитационной работе. Некоторые руководящие работники, ссылаясь на занятость производственными вопросами, перестали сами выступать перед рабочими. Например, т. Старов был активным агитатором, но стоило ему стать начальником цеха, он забросил политическую агитацию.

Коммунисты, вместе с лучшими людьми завода, предъявляют большие требования к партийному руководству в деле коренного улучшения постановки большевистской агитации. Нужно больше оказывать практической помощи агитаторам, деловыми советами и личным примером.

Вся политическая агитация должна быть подчинена одной цели — перевыполнению производственных планов, еще большей всесторонней помощи Красной Армии в разгроме коварного врага.

С. БЕССЧАСТНОВ,
пропагандист
горкома ВКП(б).

Лучшие люди вступают в партию

Лучшие люди — стахановцы сельского хозяйства и промышленности, интеллигенты вступают в ряды районной партийной организации.

3 февраля бюро райкома ВКП(б) приняло кандидатами в члены ВКП(б) 6 человек и в члены партии 3 чел.

В кандидаты партии приняты жомсомольцы-стахановцы судостроительного завода И. Петров, В. Родионов, Н. Гудков. На производстве они показывают авангардную роль, выполняют полторы и две нормы. Они — агитаторы, активно участвуют в общественной жизни.

Г. Цибульский — старый производственник, инженер-плановик леспромкомбината, активный общественник. Тов. Цибульский также принят в кандидаты партии. Кандидатом в члены ВКП(б) принята комсорг с. Гремячева, учительница А. Кузьмина. Под ее руководством комсомольская организация цеха провела большую работу по сбору теплых вещей для бойцов Красной Армии, по сбору металлолома.

В. Свистунов, зав. учетом
райкома ВКП(б).

ЮБИЛЕЙНЫЕ ПОДАРКИ РОДНЫМ БОЙЦАМ

Теплые вещи — славным патриотам

Сортовики
внесли более
2000 руб.

Трудящиеся нашего района стремятся оказать всемерную помощь фронту. Население принимает активное участие в добровольной сдаче теплой одежды и обуви для бойцов и командиров Красной Армии, героически сражающихся с гитлеровскими бандами.

От рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции района с начала организация сбора теплых вещей поступило: 877 килограммов шерсти, 438 овчины, 34 меховых жилета, 23 полушубка, 119 пар валенок, 130 пар варежек и перчаток, 60 пар теплых носков, 31 теплых рубашек, 354 манок-ушанок, 104 ватных фуфаяк, 128 бровок ватных, 216 свитров, 11 одеял, 180 пар матового белья, 395 полотенцев, а также много наволочек, простыней и других вещей. Большая часть поступивших вещей отправлена на фронт.

Предстоящую XXIV годовщину героической Красной Армии трудящиеся района стремятся ознаменовать дополнительным сбором теплой одежды и обуви. С 12 января по 1 февраля от рабочих, служащих, колхозников и интеллигенции вновь поступило: фуфаяк ватных — 90, шерсти — 20 килограммов, овчины — 117, ватных бровок — 101, валенок — 3 пары, шерстяных перчаток — 20 пар, чулок — 19 пар.

Много инициативы и труда вкладывают в сбор теплых вещей и их пошивку комсомолки Теплового колхоза. Комсорг колхоза т. Баранова организовала среди комсомолок вязку перчаток и носков из собранной шерсти. Недавно молодые патриотки связали и сдали 7 пар перчаток, 8 пар носков.

Колхозник Натальянской сельхозартели Александр Григорьевич Жуков передал для бойцов Красной Армии 1 ватную куртку, 1 ватные брюки, две новых шапки-ушанки, меховые рукавицы.

Колхозница Анна Захарова из того же колхоза сдала 1 килограмм шерсти, 1 овчину.

В Соинском колхозе колхозник Андрей Александрович Герасимов принес 500 граммов шерсти, ватные брюки, новую шапку-ушанку, одно полотенце, теплый шарф. В этой же сельхозартели 60-летний колхозник Е. И. Борисов передал полушубок, 1 овчину, а колхозник В. Г. Бештанов сдал 600 граммов шерсти.

К 24 годовщине Красной Армии трудящиеся района дадут для фронта новую партию теплых вещей. Это будет нашим лучшим подарком мужественным защитникам родины.

С. ШИФАНОВ, секретарь
райкома ВКП(б).



Жены железнодорожников станции Иланской (Красноярская жел. дор.) организовали пошивку теплых ватных костюмов для отправки в Действующую Армию.

На снимке (слева направо) домохозяйки С. А. Синкевич, О. И. Скоморохова, Е. П. Петренко за пошивкой теплого обмундирования.

ПОДАРИ ОТ ДОМОХОЗЯЕК

Домохозяйки 19 района гор. Кулебак послали новогодние подарки нашим славным бойцам. Одна из подарков получил боец Н. Сапрыкин, который прислал письмо домохозяйкам. В письме Н. Сапрыкин пишет: "Я получил ваш подарок. Был очень рад. Советские женщины активно помогают Красной Армии в разгроме гитлеровцев. Будьте уверены, товарищи домохозяйки, что Красная Армия уничтожит фашистских головорезов".

Воодушевленные и тронутые письмом бойца, домохозяйки 19 района решили опять послать подарки доблестным защитникам нашей родины — в честь XXIV годовщины Красной Армии. Уже собрано 200 рублей. Домохозяйки Жульева, Катыхина, Фирсова и Еримова внесли по 15 руб.

Отправляя подарки фронтовикам, домохозяйки желают им дальнейших успехов в разгроме гитлеровской банды.

Е. Куташова.

ТИРАЖИ ВЫИГРЫШЕЙ ПО ГОСУДАРСТВЕННЫМ ЗАЙМАМ В 1942 ГОДУ

Наркомфин СССР установил сроки проведения тиражей выигрышей по государственным займам в 1942 году.

Очередные тиражи Займа Второй Пятилетки (выпуск четвертого года) и Займа Укрепления Обороны состоятся 15 апреля, 15 июля и 15 октября.

В один день будут проводиться тиражи выигрышей по первому и второму выпускам Займа Третьей Пятилетки. На 20 февраля назначен 13-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) и 9-й тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года). Сроки последующих тиражей выигрышей этих займов установлены сле-

дующие: 20 мая, 20 августа и 20 ноября.

По Займу Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в текущем году проводится четыре тиража выигрышей — 5 марта, 5 июня, 5 сентября и 7 декабря.

По Внутреннему Выигрышному Займу 1938 года состоится шесть тиражей — 10 февраля, 10 апреля, 10 июня, 10 августа, 10 октября и 10 декабря.

Первый тираж выигрышей Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) назначен на 25 июня, второй тираж — 25 сентября, третий — 25 ноября и четвертый — 25 декабря.

Всего в 1942 году проводится 30 тиражей выигрышей.

ЛЮБОВЬ И ЗАБОТА

Рабочие и служащие города готовят подарки бойцам в честь 24 годовщины Красной Армии. Не остаются и женщины-домохозяйки города. В районах города проводится сбор средств на приобретение подарков для Красной Армии.

В районе № 39, где председателем уличного комитета тов. Икнишина собрано 820 руб. Женщины этого района т. т. Слюкина и Стракова внесли по 30 руб., а т. т. Забровская, Иконникова, Волкова, Шевцова, Павлова — по 25 руб. Или написаны письма бойцам, в которых они поздравляют фронтовиков с 24 годовщиной Красной Армии и желают успеха и победы.

В районе № 23 (председатель уличного комитета тов. Колесов) собрано 275 руб. Активно участвовала в этой работе тов. Горюхова, 3 сына которой находятся на фронте. Закачивается сбор средств на подарки в районах т. т. Влущина, Дубова и друг.

Каждая домохозяйка должна принять участие в организации подарков на фронт. Посылая свой скромный подарок, мы доказываем нашу любовь и заботу о воинах доблестной Красной Армии.

В. Глаголева.

Отв. редактор
И. ТАРАСОВ

Велетьменскому рабкоолу ТРЕБУЮТСЯ опытные пекаря

Желающие поступить могут обратиться в контору рабкоола.

Кулебакскому торфоуправлению

ТРЕБУЮТСЯ СТ.БУХГАЛТЕРА

на Кулебакские — 1-й и 2-й и Пятицкий торфоучастки. Квартирой и отоплением обеспечиваются. Зарплата по соглашению.

Подсобному хозяйству "Сталь-конструкция"

ТРЕБУЮТСЯ БРИГАДИРЫ

— один по полеводству и один по овощеводству. Оплата по соглашению.

Обращаться в контору ежедневно с 8 час. утра до 5 час. вечера.